

围绕俄乌冲突 欧洲开展密集外交

奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯，与俄总统普京举行会晤，以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。内哈默是2月24日俄乌冲突爆发以来第一位访问俄罗斯并与普京举行会晤的欧盟国家领导人。

分析人士指出，俄乌冲突引发的一系列严重外溢效应正在欧洲持续显现。一些欧洲国家有意推动和谈以尽快实现停火，同时也在审慎斟酌对俄追加制裁和向乌提供武器等措施。

面对面接触

据奥地利媒体报道，内哈默与普京的会晤持续了约75分钟。内哈默在会晤结束后发表书面声明说，他与普京的会谈“非常直接、开放和艰难”。他向普京发出最重要的信息是，这场战争必须结束，因为战争只有输家。内哈默10日在接受媒体采访时说，他已就此访与欧盟委员会主席冯德莱恩、德国总理朔尔茨等进行了磋商，同时通报了乌克兰总统泽连斯基。访俄前，内哈默9日还曾访问乌克兰首都基辅，并会晤泽连斯基。

有分析认为，内哈默的访问开启了欧洲在俄乌冲突爆发后与俄面对面接触的

新阶段，有利于多方沟通。

朔尔茨对内哈默此访表示欢迎。德国政府发言人表示，德方支持任何为结束俄乌冲突以及谈判创造基本条件的外交努力。

各有各考量

现阶段，欧洲一些国家对如何解决乌克兰危机存在不同考量。英国《卫报》文章分析认为，法国和德国是明斯克协议的担保方，与德国和法国的做法不同，英国更积极与乌克兰建立紧密军事合作关系。

本月9日，英国首相约翰逊访问乌克兰时宣布，再向乌方提供120辆装甲车和新型反舰导弹系统。英国此前已宣布再向乌克兰提供价值1亿英镑（约合1.3亿美元）的高级军事装备，包括更多“星光”防空导弹、反坦克导弹以及能够在空中停留直至瞄准发射的精确制导武器。

有分析人士指出，约翰逊访乌期间宣布再向乌克兰提供军事和经济援助，说明“北约正在利用西方军事装备和乌克兰军队，对俄罗斯发动代理人战争”。这种政策将使冲突大幅升级，无助于局势缓和。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说，北约向乌克兰提供武器的行为，实际上是在延长

冲突。

此外，在是否进一步对俄追加制裁方面，欧洲各国也有不同想法。本月11日，欧盟成员国外长在卢森堡召开会议，未能对俄罗斯石油和天然气实施制裁做出决定。按照欧盟外交与安全政策高级代表博雷利的说法，一些欧盟成员国严重依赖俄能源，制裁将在欧盟成员国之间造成“不对称冲击”。

重思“战略自主”

分析人士指出，美国带头推动西方国家不断加码对俄制裁，让身处美俄在乌博弈前沿地带的欧洲倍感压力。欧洲正面临乌克兰危机外溢带来的一系列新的复杂问题。目前，欧洲能源与食品价格猛涨，供应链受阻，多国经济与民众生活受到冲击。

欧盟统计局4月公布的初步统计数据显示，今年3月欧元区通胀率按年率计算达7.5%，远高于2月的5.9%，再创历史新高。其中，能源价格同比上涨44.7%，是推升当月通胀的主要原因。欧盟委员会负责经济事务的委员保罗·真蒂洛尼说，年初预测的今年欧元区经济将实现4%的增长目前来看无法实现。

在此背景下，舆论中有关欧洲“战略自主”的思考逐渐增多。法国国际关系研究院院长蒂埃里·德蒙布里亚尔指出，俄乌冲突“让欧洲明白将命运掌握在自己手中的重要性”。

英国智库欧洲领导力网络发表分析文章认为，俄乌冲突爆发后，欧洲的地缘政治环境发生了不可逆转的变化，欧洲国家首次感受到共同的安全挑战。短期内，北约仍是当前欧洲安全的保证者。长期看，欧盟在东部边界的防务问题需要欧盟独自面对，当这种情况实际发生时，欧盟需做好“正式且制度化”的准备。

《全球政治中的俄罗斯》主编费奥多尔·卢基扬诺夫认为，欧洲目前正处于俄乌冲突前线，这一点和美苏冷战不同。冷战时美国处在前线，欧洲某种意义上而言只是一个后方。现在的情况恰恰相反，美国将欧洲置于与俄罗斯对抗的前线，自己则保持着距离，隔岸观火。目前，欧洲出现了经济衰退，美国商业活动却在复苏，美国将与俄罗斯对抗的成本转嫁给欧洲，就是将风险和矛盾转移给欧洲。

新华社布鲁塞尔4月11日电

枪支暴力猖獗 拜登政府出台新规管控“幽灵枪”



4月11日，美国总统拜登在华盛顿白宫发表讲话。新华社发

美国联邦政府11日出台新规，旨在管控没有序列号、难以追踪的“幽灵枪”。美国执法部门近年查获的“幽灵枪”激增，关联数百起凶杀事件，进一步恶化美国枪支暴力痼疾。

上编号

美国总统约瑟夫·拜登11日在白宫宣布上述新规。多名白宫官员解读，新规实施后，自制枪组装套件将受到与成品枪同样的管控。

按新规定，自制枪组装套件将被联邦法律列为武器；枪械套件制造商须在枪支关键零部件上标注序列号；零售商出售自制枪组装套件时须对购买者进行背景审查等。

为加强追踪，新规还要求枪支经销商长期保留购买记录，如果售枪许可到期或停业，须将记录移交给酒精、烟草、火器和爆炸物管理局。上述购买记录以往留存期限为20年，到期后可由经销商销毁。

美国法律允许在家或作坊制作

枪支，3D打印技术让自制枪变得更容易。美联社先前报道，消费者可以在网上花费数百美元轻松买到自制枪套装，而无需接受背景审查，这使得原本被禁止持枪的人也能获得枪支。这些自制枪没有序列号，无法追踪，因而被称为“幽灵枪”。

“这些枪支（幽灵枪）是许多罪犯的首选武器，”拜登11日说，“我们将尽一切努力剥夺他们的这种选择。”他呼吁国会立法加强购枪背景调查、禁止销售攻击性武器及大容量弹匣。

补漏洞

美国枪支暴力事件频发。美国“枪支暴力档案”网站截至11日的统计数据显示，涉枪事件今年已在美造成至少11801人丧生，另有9395人受伤，造成4人以上死伤的严重枪击事件至少130起。“幽灵枪”的存在进一步恶化了枪支暴力问题。

美国司法部发布的数据显示，2016年1月至2021年12月，酒精、烟

草、火器和爆炸物管理局收到执法部门超过4.5万份查获疑似自制枪支的报告，关联692起凶杀或杀人未遂事件。仅2021年，执法部门在犯罪现场查获约2万支疑似“幽灵枪”，是2016年的10倍。

按司法部说法，过去五年执法部门移交的疑似“幽灵枪”报告中，酒精、烟草、火器和爆炸物管理局只能追踪到其中0.98%的购买者。

拜登11日提名前美国联邦检察官史蒂夫·代特尔巴赫担任酒精、烟草、火器和爆炸物管理局局长。

宾夕法尼亚州总检察长乔希·夏皮罗说，在过去两年中，费城警方查获“幽灵枪”的数量增加了近500%。“这个漏洞造成我们国家无数生命消逝……今天是弥补这一漏洞的极其重要一步。”

不过，一些机构和官员对这项新规并不看好。美国全国步枪协会指责拜登公布了“又一个空洞的计划”，目的是取悦“他的大量枪支管控支持者”。

新华社特稿

德国3月通胀率升至7.3%

新华社柏林4月12日电（记者朱晟 张雨花）德国联邦统计局12日公布的数据显示，受新冠疫情和俄乌冲突影响，德国3月通胀率升至7.3%，为1990年两德统一以来的最高值。

数据显示，3月德国能源价格同比上涨39.5%，显著高于当月整体通胀率。去除能源价格因素，当月通胀率为3.6%。此外，当月食品价格同比上涨6.2%，服务业价格同比上涨2.8%。

德国联邦统计局局长格奥尔格·蒂尔当天在一份声明中说，除了新冠疫情，俄乌冲突对德国物价上涨产生了“显著影响”。

欧盟统计局之前公布的数据显示，受能源和食品价格大幅上涨影响，今年3月欧元区通胀率按年率计算达7.5%，远高于2月的5.9%，再创历史新高。

俄乌冲突或致全球贸易增速大幅下降

新华社日内瓦4月11日电（记者陈斌杰）世界贸易组织秘书处11日发布报告说，俄乌冲突对全球经济造成严重影响，可能导致2022年全球贸易增速较先前预测下降近一半。

报告预测，俄乌冲突可能导致今年全球贸易增速降至2.4%到3%之间，而去年10月该组织预测今年全球贸易增速可达4.7%。

报告还预测，俄乌冲突将使今年全球经济增速下降0.7到1.3个百分点，降至3.1%到3.7%之间。

报告认为，俄乌冲突推高全球范围内食品和能源价格，并阻碍俄罗斯和乌克兰产品出口。

报告说，俄罗斯和乌克兰是食品和能源等领域的重要供应商。2019年，俄乌两国小麦、大米和葵花籽产品出口量分别占全球市场的25%、15%和45%。俄罗斯在全球能源贸易总额中占比达9.4%，在天然气出口领域占据重要份额。

报告指出，欧洲是俄罗斯和乌克兰主要出口目的地，可能会受到俄乌冲突直接冲击，俄乌谷物和其他食品出口量减少将推高欧洲地区农产品价格。同时，非洲和中东地区一些国家由于高度依赖俄乌谷物出口，也将受到明显冲击。

报告警告，受新冠疫情等因素影响，全球食品价格已经处于历史高位，俄乌冲突可能加剧全球粮食安全问题。